
 

 

 

 

 

校 長 竹 平  勝 志 

 「鬼は外，福は内！」元気な豆まきの声がする２月の節分。 

 「節分」とは，そもそも季節の節目である「立春」，「立夏」，「立秋」，「立冬」の前日のこ

とを言います。文字通り，「季節の分け目」の日という意味です。その中でも，旧暦では，立春に

最も近い新月を元日とし，新年の始まりであることから， 

立春の前日である春の節分が大切とされ，今では，「春の 

節分」が「節分」として一般的となりました。立春は，暦 

の上で春が始まる日です。まだまだ寒い日が続く時期です 

が，日差しの温かさに春の訪れを感じ始める頃でもありま 

す。 

 節分には，地域によって様々な行事が行われます。代表的な行事としては，やはり「豆まき」で

す。炒った大豆などの豆をまき，まいた後に自分の年齢より１つ多い豆を食べて，鬼を追い払い無

病息災を祈る行事です。また，今や節分の定番ともいえるのが，「恵方巻き」です。恵方（幸運を

招く方向：今年は「西南西のやや西」）を向き，願い事をしながら太巻きを黙々と最後まで食べる

というものです。関西が発祥ということですが，今や全国に広がっています。その他に，鬼よけの

ために，焼いたイワシの頭に，柊の枝をさし，門口や玄関にはるという地域もあるようです。いに

しえより，季節の変わり目は邪気（悪い気）が入りやすいと考えられ，また，この時期はまだ寒く

体調を崩しやすいことから，新年を迎えるにあたって，邪気を祓い清め，一年間の無病息災を祈る

行事として行われてきました。 

 学校でも，クラスで，追い出したい鬼を発表したり，豆まきをしたりしました。「めんどくさが

り鬼」や「ねぼう鬼」，「もんく鬼」など，自分の中の鬼は，早く追い出して新しい気持ちで春を

迎えたいものです。 

 春は，もうすぐそこまで来ています。健康に気をつけて１年のまとめである３学期を乗り切って

ほしいと思います。  
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学校便り   令和６年度 ２月号 

「花いっぱい 読書いっぱい 汗いっぱい」の学校 

  創立１４５年 児童数２７人 日置市立花田小学校 



家庭教育学級 
 １月２４日の午後，吹上支所教育振興課から講師を迎 
え，人権教育の家庭教育学級が行われました。 
  多数参加いただき，ありがとうございました。 

なわとび大会 
  １月２４日に「なわとび大会」がありました。個人種目
や八の字跳びで，練習した成果を発揮していました。当日
の保護者の皆様の応援も力になりました。 
ありがとうございました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【3月】 

○  3日（月）あいさつの日  校納金引落とし日 

○  ４日（火）スクールガードに感謝する会   

○  ６日（木）学級ＰＴＡ  給食試食会  いろは学級閉級式 

第 5回学校運営協議会 

○１４日（金）６年生を送る会  お別れ遠足 

○１８日（火）全校給食 

○１９日（水）卒業式予行練習 

○２０日（木）春分の日 

○２１日（金）卒業式準備 

○２４日（月）第 7８回卒業式 

○２５日（火）修了式  離任式 

【４月】 

○  ７日（月）新任式  始業式  入学式 

 

 ※予定ですので，変更等ある場合は週報やマチコミで随時連
絡いたします。 

 

  2月５日，新 1年生保護者を対象とした入学説
明会を開催しました。“体験入学”では１・２年
生が花田小学校の紹介や案内をして，小学校生活
の様子を少し知ってもらいました。来年度の入学
予定者数は現在のところ３名です。花田地区公民
館と連携しながら，入学の準備を進め，３名の新
入生を温かく迎えます。 

福祉体験学習（５・６年） 

2月 12日に，市社会福祉協議会から 2名来校し
ていただき，福祉体験学習が行われました。ゴーグ
ルを着用して高齢者の狭い視野での箸の体験や，白
杖と車いすの操作や援助の難しさを体験しました。
今回の学びを通して，思いやりの心が育ちました。 

雪に大はしゃぎ！ 
2月 4・5日の 2日間は，積雪のため校庭は真っ

白でした。南国鹿児島では，とても珍しいので，子ど
もたちは，寒さに負けず雪遊びを楽しみました。 
雪だるまやかまくらを作ったり，雪を固めて雪合戦

をしたりして，それぞれの学年で楽しみ方が違って，
見ている方もとても楽しかったです。 

  ２月１3日，学校薬剤師の川原さんに薬物乱用防止
教室を行っていただきました。たばこの害とＯＤ（オ
ーバードーズ：薬の過剰摂取），薬の飲み方について
学びました。特に，鉄剤とお茶の実験を通して，薬は
水で飲む大切さを実感しました。 

☆南九州美術展特別賞 
 【美術の部】   南九州美術展賞   
「ぼくもおどりたい，たいこおどり」 

             3年  漆島健心さん 

おめでとう！ 


